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DVANAESTA DODJELA NAGRADE 
PODRUŽNICE MLADIM POVJESNIČARIMA

Prošlogodišnji, dvanaesti natječaj Podružnice za “Nagradu za najbolji 
rad mladih povjesničara iz povijesti Slavonije, Srijema i Baranje” bio je otvo-
ren od 7. ožujka do 30. lipnja 2024. godine. Na natječaj je pristiglo ukupno 
šest radova, koji su se odnosili na različite teme i razdoblja, od srednjeg vije-
ka do suvremenosti.

Povjerenstvo, koje je ocijenilo radove, činili su dr. sc. Stanko Andrić, dr. 
sc. Marija Karbić, dr. sc. Dinko Župan i dr. sc. Suzana Leček iz Podružnice te 
dr. sc. Ana Holjevac Tuković iz Hrvatskog memorijalno-dokumentacijskog 
centra Domovinskog rata. Nakon prikupljanja pojedinačnih ocjena i među-
sobnih konzultacija, povjerenstvo je radove rangiralo prema kvaliteti te do-
nijelo odluku kako slijedi.

Prva nagrada:

Petra PLANTOSAR

“Bosanska biskupija u računima izvanredne papinske desetine 1332.-
1334. godine”

Kandidatkinja je u radu dala detaljnu analizu računa izvanredne papin-
ske desetine 1332-1334. za teritorij Bosanske biskupije donoseći podatke o 
svećenstvu Bosanske biskupije te distribuciji iznosa danih na ime desetine. 
Tema rada je relevantna, jer usprkos tome što su podaci iz računa izvanredne 
papinske desetine često korišteni, nisu još uvijek sustavno i cjelovito istra-
ženi. Treba napomenuti da je kandidatkinja u radu koristila i izvorni rukopis 
iz Vatikanskog apostolskog arhiva i njegovo dosad najbolje tiskano izdanje, 
ono iz 1887. godine, a pokazala je i dobro poznavanje relevantne literature. 
Rad je logično strukturiran, izlaganje je jasno, a terminologija ispravno ko-
rištena. Kandidatkinja je pokazala i dobro vladanje znanstvenim aparatom, 
bilješke su sređene, bibliografski podaci navedeni na ispravan način.
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Druga nagrada:

Mateo ČALUŠIĆ

“Utjecaj rata u Bosni i Hercegovini na narodnosnu strukturu Bosan-
ske Posavine”

Tema rada je utjecaj rata u BiH 1990-ih na kretanje ukupnog broja sta-
novnika i narodnosnu strukturu Bosanske Posavine, odnosno, preciznije, 
područja koje je činilo Hrvatsku zajednicu Bosanska Posavina. Kandidat na 
osnovi dostupnih izvora daje zaokružen prikaz narodnosne strukture na po-
dručju Bosanske Posavine u promatranom razdoblju te uspoređujući podatke 
popisa stanovništva iz 1991. i 2013. godine utvrđuje veliki pad udjela nesrp-
skog, a poglavito hrvatskog stanovništva u ukupnoj populaciji. Rad je po-
praćen grafičkim prikazima kretanja broja stanovništva i njegove nacionalne 
strukture na navedenom prostoru, što također doprinosi njegovoj kvaliteti.

Treću nagradu dijele:

Zvonimir MILOŠEVIĆ

“Učiteljska služba Franje Marinića u Slavoniji”

Kandidat je obradio učiteljsko djelovanje i život Franje Marinića, rođe-
nog Požežanina, koji je većinu svoje učiteljske karijere proveo u Slavoniji, 
iako je nekoliko godina djelovao i u Zagrebu. Rad se odlikuje konzistentnošću 
i jasnom logičnom strukturom, a izrađen je na temelju istraživanja izvorne 
građe koja se čuva u Hrvatskom državnom arhivu u Zagrebu (Zbirka perso-
nalnih spisa) i Državnom arhivu u Slavonskom Brodu (dvije školske spome-
nice), pri čemu je kandidat na inovativan način koristio školsku spomenicu 
kao izvor za svoje istraživanje. Rad je zanimljivo i jasno napisan.

Nikola PULJIĆ

“Sigurnosna situacija na području općine Vinkovci u razdoblju od 
proglašenja hrvatske neovisnosti do drugog napada na Mirkovce”

Rad daje detaljnu analizu sigurnosne situacije na području općine Vin-
kovci s posebnim osvrtom na glavno žarište pobune selo Mirkovce u jed-
nom kraćem periodu, odnosno razdoblju koje je prethodilo operaciju “Tiši-
na”. Kandidat je obradio i prvi napad na selo Mirkovce, pri čemu spominje i 
glavne nedostatke u borbenom djelovanju ZNG-a, nepostojanje jedinstvenog 
zapovjednog lanca, podložnost lokalnim  političkim utjecajima, nekoordini-
ranost aktivnosti, što se pokazalo ključnim za drugi napad na Mirkovce, od-
nosno operaciju “Tišina”. Rad je izrađen na temelju analize izvorne građe.
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Rezultati natječaja objavljeni su 2. listopada 2024. na mrežnim strani-
cama Podružnice, a nagrade su dobitnicima predane 12. studenoga 2024. u 
čitaonici Podružnice uz prisutnost predstavnika medija.

Marija Karbić

Dobitnici nagrade Podružnice za 2024. Petra Plantosar, Mateo Čalušić i Zvonimir 
Milošević s predstojnicom Podružnice dr. sc. Marijom Karbić. Nikola Puljić zbog 

spriječenosti nije bio prisutan na dodjeli. (Foto SBTV)


